

## 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

新华社西安5月17日电(记者 杨依军 陈晨)5月17日下午,国家主席习近平在西安同来华出席中国—中亚峰会并进行国事访问的哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈。

习近平指出,中哈是彼此值得信赖的好朋友、好兄弟、好伙伴。中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,哈萨克斯坦正在建设快速发展、欣欣向荣的“新哈萨克斯坦”。中哈都处在发展振兴的关键阶段,中哈关系已经开启新的“黄金三十年”。双方要大力弘扬传统友好,坚定相互支持,密切发展战略对接,深化互利合作,共谋发展振兴,推动构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体。

习近平强调,一个独立自主、安全稳定、发展繁荣的哈萨克斯坦,符合中哈两国人民共同利益。中方坚定支持哈萨克斯坦维护国家独立、主权、领土完整,支持哈萨克斯坦走符合本国国情的发展道路。我提出共建“一带一路”倡议10年来,中哈成功实施了二十多个重要合作项目,惠及两国人民,促进了共同发展。双方要扩大经贸、投资、农业、汽车制造和能源等领域合作,深化互联互通,促进陆海联运,拓展电子商务、创新、大数据等新领域合作,抓紧落实互设文化中心和开设鲁班工坊,以签署互免签证协定为契机,加强人文交流合作,深耕民意基础。欢迎哈方2024年在华举办哈萨克斯坦旅游年。(下转第二版)

## 向聂帅塑像敬献花篮仪式暨“笔鉴丹心——手稿中的中国科学家精神主题展”开展仪式举行

本报讯(记者 阮瑞雷)5月18日上午,我区举行向聂帅塑像敬献花篮仪式暨“笔鉴丹心——手稿中的中国科学家精神主题展”开展仪式,深切缅怀聂荣臻元帅的丰功伟绩,大力弘扬聂帅的崇高革命精神和科技思想。

中国人民革命军事博物馆研究员、大校,党史军史专家,重庆聂荣臻研究会副会长姜廷玉;中国科协创新战略研究院纪委书记汪宏林;市委统战部二级巡视员蒋大权;市科协党组成员、副主席颜朝华;市社联二级巡视员、秘书长,学会学术部部长李友康出席仪式。区委书记李应兰致辞并宣

布主题展开展。区人大常委会主任邹云生,区政协主席杨利,区委副书记秦敏,区政协副主席段祥,重庆聂荣臻研究会副会长兼秘书长何建平出席。区委常委、宣传部部长杨永芳主持。

当天9时40分许,仪式在聂荣臻元帅陈列馆展览大厅内正式开始。现场庄严肃穆,姜廷玉、李应兰等各级领导一起走到聂荣臻元帅汉白玉座像前,敬献花篮并整理缎带。随后,全体人员怀着对聂帅的无限崇敬和深切缅怀之情,向聂帅塑像三鞠躬,表达对聂帅的追思和敬仰。

李应兰在致辞中表示,革命先烈永垂不朽,我们要传承红色基因,学习和继承聂帅的先进思想、优良作风和崇高品格,接好老一辈革命家传承下来的接力棒。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,肩负起新时代新征程党赋予的新使命新任务,大力弘扬“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的科学家精神,积极扛起大担当、展现大作为,敢为人先、埋头苦干,凝聚起全面建设社会主义现代化新江津的强大精神力量。

仪式结束后,全体人员参观了“笔鉴丹心——手稿中的中国科学家精神主题展”和聂荣臻生平事迹展览。据悉,此次主题展以“情”为主题、以时间为线索,分七个篇章解读科学家原笔原迹背后精彩纷呈的故事与字里行间的真情切意,展现科学家精神魅力。

重庆聂荣臻研究会有关理事和论文作者,军事科学院、军事博物馆有关党史、军史专家,聂荣臻奖学金八地十二校代表、有关纪念馆代表、区级相关部门负责人及社会各界代表等参加。

本报讯(记者 吕晓 杨安迪 通讯员 付滢锦)5月18日,西洽会央地合作暨重点项目签约仪式在重庆悦来国际会议中心举行。江津区签约两大项目,揽金83亿元。

签约的两个项目中,北京拓博尔轨道维护技术有限公司投资56亿元,在西部(重庆)科学城江津片区建设轨道智能维保装备产业基地、轨道维保产业生态孵化基地、轨道维保高端技术研究院,项目达产后年产值超100亿元。中国大唐集团有限公司重庆分公司投资27亿元,拟在江津综保区建设大唐江津燃机项目,将建成2台500MW等级9F级蒸汽燃气联合循环发电机组。

江津作为重庆同城化发展先行区,是西部(重庆)科学城的重要组成部分,江津区凭借区位优势和产业基础,加强周边地区和城市协同发展,“五地一城”建设目标助推城市更加宜居宜商宜居,更多企业愿意来江津投资兴业。下一步,江津区将继续秉持着“尊商、亲商、重商、爱商”的理念,不断构筑内生式创新发展环境,吸引更多优质企业落户江津,为推动高质量发展增添新活力、注入新动力。

## 西洽会首日江津揽金八十三亿元

## 生态环境部西南督察局来津调研

生态环境部西南督察局分党组书记、局长张迅一行来津,就我区第一轮和第二轮中央生态环保督察整改情况、无废乡村建设等开展督察调研。市生态环境局副局长王邦平,区委副书记、区长唐大军参加调研。

调研期间,张迅一行先后前往位于杜市镇的重庆弘润环保工程有限公司、双宝垃圾填埋场、德感街道长冲渔场等地,通过实地查看、听取汇报、询问交流等方式,详细了解我区工业经济发展、产业结构转型和生态环境保护方面的工作情况。

调研中,张迅充分肯定了我区两轮中央生态环境保护督察整改工作取得的成效,指出,江津区两轮中央生态环境保护督察整改工作取得的成效令人瞩目,解决了一批突出生态环境问题,生态环境质量持续稳中向好,环境风险防控走在前列,全面落实了习近平生态文明思想。他强调,在接下来的工作中,要继续坚持目标、问题、结果导向,加快推进督察反馈问题整改见底清零,不断提升人民群众生态环境获得感、幸福感、安全感。

副区长杨玉书参加调研。

## 区政府召开第35次常务会议

本报讯(记者 袁华)5月18日,区委副书记、区长唐大军主持召开区政府第35次常务会议,研究部署贯彻落实市委书记袁家军来津调研指示精神及渝西地区双城经济圈建设先行区工作座谈会有关工作。

会议指出,袁家军书记来津调研作出的指示要求和在渝西地区双城经济圈建设先行区工作座谈会上的讲话,为我区推进高质量发展指明了目标任务和方法路径。全区政府系统要认真学习领会,紧紧围绕市委、市政府对渝西片区的战略定位和工作要求,树牢

区域协同发展一盘棋理念,进一步明确工作抓手和发展任务,坚决扛起高质量发展战略使命,扎实推动各项工作尽快落地见效。

会议强调,要积极抢抓渝西地区一体化高质量发展机遇,抓紧对接重大交通项目,加快推进重点项目建设,全力构建现代综合交通体系。要抓好高新技术企业和科技型中小企业“双倍增”工作,用好江津高校资源,抓好团结湖数字经济产业园建设,全面提升科技创新能力。要聚焦生命健康、绿色低碳、前沿材料、数字经济等新兴产业和未来产业,进一步强化招商引资工作,

全力打造以实体经济为支撑的现代化产业体系。要全面完善新区城市功能,加快旧城改造提升,增强城市发展能级。要聚焦发挥好西部陆海新通道重庆主枢纽功能,拓展配套服务功能,提升运输承载能力,发展壮大枢纽经济,促进开放融合发展。要紧紧围绕做大富硒产业,做实“重庆市山地丘陵智慧农机特色产业建设基地”,做大农产品加工业,推进城乡融合发展,努力在农业农村现代化上实现新突破。

会议还研究了工业企业分类评价、农村产权流转交易市场化体系建设等事项。

## 西洽会开幕 江津展区惊艳亮相



西洽会江津展区 记者 吕晓 摄

## 唐大军在区安委会(区减灾委)2023年第二次全体(扩大)会议上强调 坚持除险清患 坚决防范重大事故 确保全区安全形势持续稳定

本报讯(记者 袁华)5月18日,区委副书记、区长唐大军主持召开区安委会(区减灾委)2023年第二次全体(扩大)会议暨全区重大事故隐患专项排查整治2023行动专题部署会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和自然灾害防治的重要论述,认真落实全国、全市相关会议部署,以专项排查整治行动为抓手,全面提升全区安全工作水平。

唐大军指出,安全工作宁可百日紧,不可一日松。各镇街、平台、部门和企业都要切实增强责任意识、忧患意识,把防风险、保安全、护稳定工作提升一级,全面落实专项排查整治行动工作安排,把重大事故隐患排干净、改到位,以良好的整治成果为现代化新江津建设营造安全稳定的发展环境。

唐大军强调,要聚焦道路交通、建筑施工、消防、危险化学品等重点领域,坚持严格执法,

强化闭环整改,标本兼治消除安全隐患。要抢抓汛前黄金窗口期,加强补短板、强弱项,切实筑牢防汛抗旱安全屏障。要压紧压实安全生产工作责任,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会议以视频方式举行,区领导李勇、刘晟、涂景洪、杨玉书、冯在文、廖义伟、梁其凯在主场参加会议,各镇街、平台等设分会场。

## 唐大军调研江津学校建设工作时强调 加快学校基础设施建设 推进义务教育优质均衡发展

本报讯(记者 吕晓 实习记者 李媛媛)5月17日,区委副书记、区长唐大军率队调研我区学校建设工作并召开座谈会,研究解决有关问题。唐大军强调,要坚持以人民为中心的发展思想,进一步统一思想,形成合力,加快学校基础设施建设,推进义务教育优质均衡发展,为建设现代化新江津提供教育支撑。

当天,唐大军一行先后来到双福二中、双福九小新建工程、鼎山二小、鼎山中学拟建地块,

实验中学(初中部),中渡小学拟建地块等现场,详细了解项目建设进展,仔细察看项目规划图,询问存在的问题,并与相关部门负责人共同分析研判,提出解决问题的思路。

唐大军强调,百年大计,教育为本。推进义务教育优质均衡发展,是落实惠民有感、提高城市功能品质的务实行动。要成立工作专班,统筹推进全区学校建设,多措并举增加优质学位供给,更好满足入学需求。要细化

目标任务,明确时间节点,项目化、清单化推进项目建设,确保在建项目加快建设、拟建项目加快开展前期工作。要准确把握经济社会发展态势,充分考虑人口流向、适龄学生增长等各类因素,合理安排学校建设时序,不断优化配置教育资源。要做好校园规划设计,强化资金、土地等要素保障,高质量推进教育项目建设,持续改善办学条件,努力办好人民满意的教育。

区领导李勇、冯在文参加调研。

**2版刊登**  
重庆聂荣臻研究会第26次理事会召开选举产生新一任研究会会长

**4版刊登**  
技术赋能 向智前行 全国百家媒体汇聚江津“智”面未来